
1. 다음 보기의 수를 큰 수부터 차례대로 나열한 것은?

㉠ 0.154 ㉡ 0.1̇54̇

㉢ 0.15̇4̇ ㉣ 0.154̇

보기

① ㉣ → ㉡ → ㉢ → ㉠ ② ㉠ → ㉡ → ㉢ → ㉣

③ ㉣ → ㉢ → ㉡ → ㉠ ④ ㉡ → ㉠ → ㉢ → ㉣

⑤ ㉢ → ㉣ → ㉡ → ㉠



2. A, B 두마을에서작년에추수한쌀은 290톤이었다. 금년에는작년에
비해 A 마을에서는 쌀의 생산량이 10% 증가하였고, B 마을에서는
10% 감소하여 A 마을의 생산량이 B 마을의 생산량의 2 배가 되었다.
금년의 A 마을의 생산량은?

① 180 톤 ② 186 톤 ③ 192 톤

④ 198 톤 ⑤ 204 톤



3. 문세와 시경이가 같이 일을 하면 4일만에 끝낼 수 있는 일을 문세가
2일하고 시경이가 8 일을 하여 일을 끝마쳤다. 문세가 하루에 할 수
있는 일의 양을 x , 시경이가 하루에 할 수 있는 일의 양 y 라고 할 때,
x, y 에 대한 연립방정식으로 나타내면?

①

x + y = 4

2x + 8y = 1
②

x + y = 8

x − y = 4

③

4x + 4y = 1

2x + 8y = 1
④

4x − 4y = 1

2x − 8y = 1

⑤

4x + 4y = 1

8x + 2y = 1



4. 일차부등식 3x − a ≥ 5x 의 해가 x ≤ 5 일 때, a 의 값을 구하여라.

답:



5. 연립부등식
2x + 4

3
<

5 − x
2
≤ a의 해가 −2 ≤ x < 1일 때, 상수 a의

값은?

①
7

2
② 3 ③ 1 ④ −1

2
⑤ −3

4



6. 다음 그림에서 □ABCD는 직사각형이다. 점
P가 점 A를 출발하여 매초 2 cm의 속력으
로 직사각형의 둘레를 따라 점 B, C, D까지
움직이는 점이라고 할 때, x초 후에 □ABCP
의 넓이를 y cm2라고 한다. 점 P가 CD 위에
있을 때, y를 x에 관한 식으로 나타내면?

① y = 44 − 2x ② y = 20x + 240 ③ y = 20x − 200

④ y = 240 − 20x ⑤ y = 240 − 10x



7. 자연수 n 의 일의 자리숫자를 R(n)이라고 할 때, R(297) × R(398) 을
구하여라.

답:



8. xy = 3, |x| − |y| = 1 일 때, (x + y)2 의 값을 구하여라.

답:



9. 파티가 열리고 있는 방에서 남자 한 명이 자신을 뺀 나머지 사람들의
수를 세어보니 여자와 남자의 비가 5 : 12 였고, 여자 한 명이 자신을
뺀 나머지 사람들의 수를 세어보니 여자와 남자의 비가 2 : 5 였다. 이
방에 있는 여자와 남자 수의 차를 구하여라.

답: 명



10. 일차함수 y = ax + b의 그래프의 x절편이 3, y절편이 −9일 때, 일차

함수 y = (a+ b)x+
b
a
의 x절편을 p, y절편을 q라고 하자. 이때,

q
p
의

값은?

① −6 ② −3 ③ 1 ④ 3 ⑤ 6


